



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE MECA

Ata nº: 1 - 2025 — 2029

Quarta Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia de Meca de 2025, realizada no dia dezanove de dezembro de dois mil e vinte e cinco

Aos dezanove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, no edifício sede da Junta de Freguesia de Meca, reuniu em sessão ordinária a Assembleia de Freguesia de Meca, sob a Presidência de Carla Isabel Simões da Mata Carvalho e secretariado por Jorge Martins e Sandra Mata com a seguinte ordem de trabalhos:-----

Período antes da Ordem do Dia (art.º 23º n.º 5 e art.º 29 do regimento da assembleia)

Período da Ordem do Dia: -----

Ponto 1 – Apresentação, discussão e votação do regimento da Assembleia de Freguesia para vigorar no mandato 2025-2029-----

Ponto 2 – Análise e aprovação da ata da Assembleia Ordinária de 19 de setembro de 2025; -----

Ponto 3 – Apresentação, discussão e votação da Tabela Geral de Taxas e Licenças da Freguesia de Meca, para o ano de 2026-----

Ponto 4 – Apresentação, discussão e votação do plano e Orçamento referente ao ano de 2026; -----

Ponto 5 – Deliberação sobre as comemorações de 52º aniversário do 25 de Abril de 1974; -----

Ponto 6 – Apresentação de assuntos de interesse à Freguesia; -----

Ponto 7 – Apreciação da informação escrita do senhor presidente da Junta de Freguesia acerca da atividade e situação financeira da freguesia; -----

Confirmando-se a existência de quórum, e estando preenchidos todos os lugares da assembleia com a seguinte substituição:-----

O membro Luís Ribeiro foi substituído pelo membro Afonso Yacelga-----

A presidente da Assembleia declarou por aberta a sessão pelas dezanove horas e dez minutos-----

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA: -----

Membro Alexandra Carvalho lamentou a marcação e hora da realização da Assembleia, por coincidir com festa de Natal da Associação de Apoio a Idosos e Jovens da Freguesia de Meca (AAIJFM) -----

O executivo concordou com essa observação, tendo o seu presidente referido que irão ter essa situação em consideração no futuro -----

PERÍODO DA ORDEM DO DIA: -----

PONTO 1 – Apresentação, discussão e votação do regimento da Assembleia de Freguesia para vigorar no mandato 2025; -----

Membro Nuno Ferreira de forma sucinta informou a Mesa da Assembleia dos pontos que pretendia ver alterados e/ou incluídos no regimento. -----

O executivo ficou de se pronunciar -----

Foi aprovado o regimento da Assembleia Freguesia com cinco votos a favor, três votos contra e uma abstenção-----

Será enviada por escrito declaração de intenção de voto do partido CDS-----

PONTO 2 – Análise e aprovação da ata da Assembleia Ordinária de 19 de setembro de 2025; -----

Foi aprovada com cinco votos a favor e quatro abstenções -----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE MECA

PONTO 3 – Apresentação, discussão e votação da Tabela Geral de Taxas e Licenças da Freguesia de Meca, para o ano de 2026; -----

O executivo, através do seu presidente, explicou algumas taxas que passarão a vigorar, esclarecendo quer não sofreram alterações em relação ao ano anterior.

Submetida a votação, a proposta foi aprovada com cinco votos a favor, um voto contra e três abstenções -----

PONTO 4 – Apresentação, discussão e votação do plano e Orçamento referente ao ano de 2026; -----

O Executivo, pelo seu Presidente, apresentou e explicou algumas das rubricas inseridas no Plano e Orçamento para 2026.-----

O membro Francisco Carvalho questionou o Executivo acerca da previsão de receita de 30.000 € para a Casa Mortuária, tendo sido esclarecido que se aguarda deliberação da Câmara Municipal. Questionou igualmente o valor previsto para a aquisição de uma retroescavadora, tendo o Executivo explicado o procedimento previsto para essa aquisição-----

Foram colocadas outras questões, que serão respondidas por escrito pelo Presidente da Junta-----

A membro Alexandra Carvalho questionou o recurso a empresas externas para a execução de diversos trabalhos e a possibilidade de candidaturas a apoios comunitários, nomeadamente para a recuperação do património. O Executivo esclareceu as mais-valias da prática ao recurso de empresas externas, considerando-a vantajosa para a Junta e para a população. Em relação aos apoios a Junta poderá avaliar o recurso a candidaturas para a obtenção de apoios comunitários, quando for oportuno-----

Submetido a votação, o Plano e Orçamento para 2026 foi aprovado com cinco votos a favor, três votos contra e uma abstenção-----

Serão enviadas por escrito declarações de intenção de voto do partido CDS e do CHEGA.-----

PONTO 5 – Deliberação sobre as comemorações de 52º aniversário do 25 de Abril de 1974; -----

O Executivo explicou a importância da comemoração desta data e propôs a continuação das celebrações de forma semelhante aos anos anteriores, com a participação dos membros da Assembleia.-----

A proposta foi aprovada por unanimidade-----

A membro Alexandra Carvalho informou que apresentará declaração de voto, por escrito, relativamente ao 25 de Novembro-----

O Executivo propôs que, no ano de 2026, as comemorações do 25 de Abril se realizem no Parque de Manutenção em Bogarréus, sendo alternativa, em caso de condições climáticas adversas, a Coletividade de Bogarréus-----

A eventual comemoração do 25 de Novembro poderá ser discutida em futuras Assembleias-----

PONTO 6 – Apresentação de assuntos de interesse à Freguesia; -----

O executivo informou festa de Natal da freguesia de Meca será realizada dia 20 deste mês na localidade da Marinela, desejando um feliz Natal e um bom Ano Novo-----

A membro Alexandra Carvalho questionou acerca situação da Basílica de Meca e numa reunião solicitada pela Câmara Municipal de Alenquer, em que convidou a Junta de Freguesia de Meca a estar presente, o representante do Patriarcado. O Pároco não compareceu por motivos de saúde. O executivo informou os pontos que foram tratados nessa reunião-----

Jorge Martins alertou para o facto de ainda estarem expostos cartazes de alguma forças políticas na freguesia. Sugeriu que os mesmos fossem retirados-----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE MECA

2/3

PONTO 7 – Apreciação da informação escrita do senhor presidente da Junta de Freguesia acerca da atividade e situação financeira da freguesia; -----

Ninguém se manifestou-----

ENCERRAMENTO: -----

Nada mais havendo a tratar, a Presidenta da Assembleia de Freguesia deu por encerrada a sessão às 20.h32 do dia dezanove de dezembro de dois mil e vinte e cinco, da qual se lavrou a presente ata, que vai ser assinada pelos elementos da mesa. A minuta da ata foi aprovada por unanimidade-----

A Presidente da Assembleia de Freguesia

Carla Isabel Simões da Mata Carvalho

O Primeiro-Secretário

A Segunda-Secretária

Martim

Sandra Pereira dos Reis Teixeira -
Casalro Porta

